

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 108-109 (4786)
Год издания 40-й

Суббота, 10 сентября 1977 года

Цена 2 коп

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

ЗА 800 ТОНН КЛУБНЕЙ НА КОМБАЙН

О ПИСЬМЕ ПЕРЕДОВЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ ОБЛАСТИ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАРТОФЕЛЕУБОРОЧНЫХ МАШИН

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся одобрили инициативу механизаторов картофелеуборочных машин тов. Роголева из совхоза «Каменский» Богородского района, тов. Карташова из совхоза «Ивановский» Борского района, тов. Симагина из колхоза «Красный маяк» Городецкого района, тов. Петренко из совхоза «Нижегородец» Дальнеконстантиновского района, тов. Данилова из совхоза «Нива» Лысковского района, тов. Яковлева из колхоза имени Б. П. Абрамова Уренского района, тов. Пряженцева из колхоза «Прогресс» Чкаловского района, обратившихся ко всем механизаторам области с призывом развернуть социалистическое соревнование за органи-

зованное проведение уборки картофеля и доведение выработки на каждый комбайн до 800 и более тонн клубней.

Производственному управлению сельского хозяйства облисполкома, трестам «Скотпром», «Свинопром», обкому профсоюза работников сельского хозяйства, райкомам и горкомам КПСС, райгорисполкомам предложено широко развернуть социалистическое соревнование за организованное проведение уборки картофеля, максимальное применение комбайнов и их высокопроизводительное использование, выполнение и перевыполнение обязательств по продаже картофеля государству.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ПЕРЕДОВЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ ОБЛАСТИ КО ВСЕМ КАРТОФЕЛЕВОДАМ, МЕХАНИЗАТОРАМ, ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАРТОФЕЛЕУБОРОЧНЫХ МАШИН

Дорогие товарищи! На полях области завершена уборка колосовых культур, заканчиваются сев озимых, уборка подсолнечника и кукурузы. Наступила пора махсобой уборки «второго хлеба» — картофеля, который занимает значительные площади. Урожай его повсеместно ожидается хороший.

Выполнение высоких социалистических обязательств по производству и заготовкам картофеля, принятых тружениками села в честь 60-летия Великого Октября, в настоящий период главным образом зависит от того, насколько организованно пройдет уборка урожая, насколько мы сможем высокоэффективно использовать технику. Как показывает опыт прошлых лет, многие передовики убирают комбайном по 50—60 гектаров за сезон и собирают по 800 и более тонн клубней. Достичь такой выработки вполне возможно и в текущем году.

Взвесив свои возможности, каждый из нас берется довести среднесуточную выработку на комбайн до 2 гек-

таров, накопать за период уборки на одну машину не менее тысячи тонн картофеля.

Такая выработка будет достигнута прежде всего за счет применения опыта Ипатовского района Ставропольского края, который нынче широко использовался на уборке зерновых культур. Создание в каждом колхозе и совхозе уборочно-транспортных комплексов и отрядов для работы на картофельных плантациях, внедрение бункеров-накопителей, контейнерных перевозок, комбинированного метода уборки, когда вместе с комбайнами используются копатели-валкоукладчики УКВ-2, позволит наиболее эффективно использовать имеющуюся технику, рабочую силу, резко повысить произво-

дительность труда и сократить сроки копки картофеля.

Мы обращаемся ко всем механизаторам — картофелеводам, руководителям и специалистам колхозов и совхозов, коллективам заготовительных организаций, ко всем работающим на уборке и заготовке с призывом включиться в социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование уборочных и транспортных машин, за своевременную, без потерь уборку урожая, за выполнение и перевыполнение планов и обязательств по продаже картофеля государству, обеспечение в полной потребности населения наших городов и рабочих поселков продовольственным картофелем, а промышленности — сырьем.

Ф. РОГАЛЕВ — звеньевой уборочно-транспортного звена совхоза «Каменский» Богородского района; механизаторы картофелеуборочных машин: **В. КАРТАШОВ** — совхоз «Ивановский» Борского района, **И. СИМАГИН** — колхоз «Красный маяк» Городецкого района, **А. ПЕТРЕНКО** — совхоз «Нижегородец» Дальнеконстантиновского района, **Н. ЯКОВЛЕВ** — колхоз имени Б. П. Абрамова Уренского района, **Н. ДАНИЛОВ** — совхоз «Нива» Лысковского района, **Г. ПРЯЖЕНЦОВ** — звеньевой колхоза «Прогресс» Чкаловского района.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Председателю колхоза «Путь Ленина»
тов. **МАКОВЕЕВУ А. П.**

Секретарю партийной организации
тов. **ОПАРИНУ Л. П.**

Председателю местного комитета профсоюз
тов. **ХРАМЦОВУ В. М.**

Райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют всех колхозников колхоза «Путь Ленина» с большой трудовой победой — выполнением социалистических обязательств по продаже зерна и картофеля государству.

Отвечая конкретными делами на решения XXV съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября, колхоз отправил на хлебоприемный пункт 218 тонн зерна и, полностью обеспечив себя семенами, продолжает сверхплановую продажу.

В колхозе выращен хороший урожай картофеля. При плане 597 тонн, продано государству 640 тонн. До конца уборки колхоз обязуется отправить на заготовительный пункт еще 400—500 тонн клубней.

Достигнутый успех является результатом самоотверженного труда всех колхозников, механизаторов, шоферов, шестью организаций большой организаторской и политической работы партийной и профсоюзной организаций.

Райком КПСС и исполком райсовета выражают твердую уверенность, что труженики колхоза «Путь Ленина» организованно завершат весь комплекс полевых работ, обеспечат животноводство в полной потребности кормами, успешно выполнят принятые социалистические обязательства по продаже государству всех видов сельскохозяйственных продуктов.

РАЙКОМ КПСС. ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов и местных комитетов профсоюза за выполнение социалистических обязательств (получить в августе 270 кг молока от коровы) на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносится доярки: **«КОММУНАР»**

Зубова П. Н., Аплатова Р. П., Виноградова Т. И., Разживина Е. М., Манарова В. И., Хлупина Е. К., Долгих В. С., Щенникова З. Н., Лежнина М. А., Евстропова Л. А., Романова Е. Д., Тимофеева Е. Г., Енаева Г. А.;

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Поплаухина Ю. Д., Колеватова А. П., Загудаева З. Д., Ложкина Г. В., Ентерева А. Г.;

ИМЕНИ КИРОВА

Журавлева Д. И., Солоницына В. А., Солоницына В. Т.;

«КРАСНАЯ НИВА»

Клешнина М. А., Королева Е. И., Королева З. В., Смирнова Т. М.;

«ОШМИНСКИЙ»

Томилова А. А., Коржавина В. Т., Втюрина М. В., Матвеева З. М., Окунева А. А., Жаровских Р. В., Кислицына В. Ф., Вшивцева А. В.;

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Блинова А. Н., Горшкова Г. В.;

«КОЛОС»

Кислицына Р. П.

Обязательства выполняются

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, работники молочных ферм коопхоза «Одошнурский» обязались получить по 2500 килограммов молока от коровы. Слово свое доярки держат с честью. За восемь месяцев текущего года в це-

лом по коопхозу получено по 2035 килограммов молока.

Как и прежде, впереди идут доярки А. В. Калинина, получившая за восемь месяцев по 2527 килограммов и Т. А. Злобина, получившая по 2522 килограмма молока от коровы. Первая увеличила продуктивность коров по сравнению с этим же периодом прошлого года на 809 килограммов, вторая — на 608 килограммов. А. В. Калинина и Т. А. Злобина на четыре месяца раньше намеченного срока выполнили свои годовые обязательства.

Немного отстают от своих подруг доярки З. И. Перминова, Т. И. Мулина и И. В. Гусева, получившие за восемь месяцев соответственно по 2460, 2344, 2292 килограмма молока от коровы. Нет сомнения в том, что и эти доярки с честью выполнят принятые социалистические обязательства.

Н. ЛЕБЕДЕВ,
директор коопхоза.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ-КОМБАЙНЕРОВ

Данные на 5 сентября.
Первая графа — убрано зерновых с начала уборки (в гектарах), вторая — намолочено зерна (тонн).
«КОММУНАР»
Мамаев С. А. 154 164
«ПУТЬ ЛЕНИНА»
Втюрин В. В. 124 га
скошено в валки
ИМЕНИ КИРОВА
Тыринов Е. Н. 122 116

Перевалов Л. В. 340 га
скошено в валки
ИМЕНИ ЛЕНИНА
Голубев Ф. А. 215 75
Якунов Г. М. 42 24
ИМЕНИ СВЕРДЛОВА
Маяков В. Л. 100 га
скошено в валки
Мордвин В. Д. 25 10
180 га
скошено в валки

«ОШМИНСКИЙ»
Томилов Н. А. 78 88
79 га
скошено в валки
Томилов Ю. А. 229 221
«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»
Жеребцов А. В. 41 30
Трушков Н. М. 127 87
«ПИЖЕМСКИЙ»
Смирнов С. Н. 123 108

По-ударному

Во многих колхозах и совхозах района в составе убор-

очно-транспортных звеньев трудятся комсомольцы-комбайнеры. Уборочная страда юбилейного года стала для молодых механизаторов испытанием на выносливость, которое они выдерживают с честью. Комбайнер совхоза «Ошминский» Ю. А. Томилов за нынешнюю уборку скошил хлеба

на площади 229 гектаров и намолотил 221 тонну зерна. Это второй результат по совхозу. И таких примеров по району немало.



К 100-летию со дня рождения Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО

11 сентября исполняется 100 лет со дня рождения Феликса Эдмундовича Дзержинского (1877—1926) — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, активного участника польского и русского революционного движения.

В период первой русской революции (1905—1907) Ф. Э. Дзержинский активно участвовал в организации революционной борьбы против царского самодержавия и помещиков, с самого начала своей революционной деятельности он разъяснял польским рабо-

чим необходимость тесного союза с русским пролетариатом.

В годы реакции и нового революционного подъема Ф. Э. Дзержинский решительно боролся против меньшевиков-ликвидаторов, отзовистов и троцкистов, за укрепление подпольных рядов социал-демократических организаций Польши и Литвы.

В дни подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции Ф. Э. Дзержинский выполнял важнейшие поручения ЦК партии. Он входил в со-

став Партийного центра по руководству вооруженным восстанием. Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов избрал его в состав Военно-Революционного комитета.

Ф. Э. Дзержинский самоотверженно боролся за укрепление и безопасность молодого Советского государства. Партия поручила ему руководство Всероссийской чрезвычайной комиссией (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией и саботажем.

ВЧК под его руководством раскрыло и ликвидировало

многочисленные заговоры и мятежи против Советской власти. За выдающиеся заслуги в борьбе против контрреволюции он был награжден орденом Красного Знамени.

На посту Народного комиссара путей сообщения и председателя Высшего совета народного хозяйства (ВСНХ) Ф. Э. Дзержинский энергично боролся за социалистическую индустриализацию и экономическую самостоятельность страны.

На снимке: Ф. Э. Дзержинский.

Фотохроника ТАСС

В исполкоме райсовета

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

Летне-пастбищный период близок к завершению. Поэтому во многих колхозах и совхозах района в течение лета на животноводческих фермах велись ремонтные работы. Особенно оживились они сейчас, с наступлением осени. Большинство заведующих фермами, бригадиры, управляющие придают этой работе первостепенное значение, так как знают, что зимовка скота в нашем районе длится более половины года и работать в неприспособленных, неотреставрированных помещениях животноводов бывает очень тяжело.

Не случайно вопросы хода подготовки к зимовке скота ставятся на повестки дня заседаний исполкомов Советов, на производственные совещания. Недавно исполком районного Совета депутатов трудящихся заслушал отчеты председателя колхоза «Красная нива» В. А. Овечкина и директора совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных

о ходе подготовки к зимовке скота.

Колхоз «Красная нива» и совхоз «Вякшенерский» проделали в 1977 году определенную работу по дальнейшему развитию животноводства, увеличив производство и продажу продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года при одновременном росте продуктивности и поголовья скота. Колхоз «Красная нива» народнохозяйственный план сдачи молока государству на 1 сентября выполнил на 77 процентов, или больше сдано молока государству против соответствующего периода прошлого года на 8 тонн. Совхоз «Вякшенерский» увеличил сдачу молока на 53 тонны, но народнохозяйственный план выполнил лишь на 65 процентов.

В совхозе «Вякшенерский» имеют место серьезные недостатки по производству молока и сдаче его государству. Надой на одну фуражную ко-

рову составил лишь 1232 кг. Причиной низких падоов является то, что в течение летне-пастбищного периода молочное стадо в недостаточном количестве получает зеленую подкормку. В хозяйстве слабо решаются вопросы подготовки животноводческих помещений к зимнему содержанию скота. Из 16 животноводческих помещений подготовлено лишь пять.

Иначе обстоит дело с подготовкой ферм в колхозе «Красная нива»: мелкий ремонт проведен во всех помещениях, сделана дезинфекция и побелка стен на молочных и свиноводческих фермах.

Зимовка скота может быть успешной лишь при наличии необходимого количества кормов как грубых, сочных, так и концентрированных. В колхозе «Красная нива» обеспеченность грубыми кормами составляет 67 процентов, сочными — 100, концентрированными — 27 процентов. Гораздо хуже кормовая база в

совхозе «Вякшенерский». Обеспеченность грубыми кормами — 60 процентов, сочными — 43, концентрированными — 34 процента. Общим хозяйством необходимо провести работу по восполнению запаса кормов за счет силосования отавы и нескошенных трав, картофельной ботвы. Прodelать ее пока еще позволяют погодные условия. Руководителям, специалистам хозяйств ни на минуту нельзя забывать о том, что корма — это основа животноводства.

Всем хозяйствам района следует наладить учет кормов, их оприходование и передачу на хранение ответственным лицам. Надо организовать подвозку грубых кормов к местам зимовки с таким расчетом, чтобы к началу стойлового периода основная часть кормов находилась на фермах.

Исполком райсовета указал т. т. В. А. Овечкину и В. А. Безденежных на слабую организацию в хозяйствах пле-

менной работы и работы по воспроизводству стада. Не ча должном уровне находится деятельность специалистов животноводства. В частности, они не проводят учебу с доярками и телятницами. В хозяйствах допускается падеж крупного рогатого скота. В текущем году в «Красной ниве» пало 25 голов крупнорогатого скота, а в совхозе «Вякшенерский» — 89. Допускается большой падеж свиней и овец. Причиной является неудовлетворительная профилактическая работа. Не придается должного внимания искусственному осеменению.

Как уже указывалось, непрямным условием выполнения планов продукции государству является рост продуктивности животных, а также увеличение поголовья скота. Однако хозяйства не выполняют план по поголовью. Исполком районного Совета строго указал на эту недоработку и предложил руководителям хозяйств выполнить до конца года это задание.

По обсужденному вопросу было принято решение.

НАВСТРЕЧУ 60-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

(Продолжение. Начало в № 107).

Т РУДЯЩИЕСЯ нашего района отдавали в фонд обороны деньги, ценности, теплые вещи, продукты питания. Семидесятилетняя гражданка А. И. Заборских сдала в фонд обороны золотые кольца, серебряные монеты царской чеканки и другие ценные вещи. За 40 км принес мешок с подарками для фронтовиков 62-летний колхозник Д. Р. Журавлев. Десять хозяйств его деревеньки собрали все, что могли: 10 овчин, 5 шапок, 6 пар рукавиц, 5 пар теплых носок и 4 кг шерсти («Тоншаевский колхозник», 29 октября 1941 г.). Только за первые 5 месяцев войны от населения района принято в фонд обороны 91 полшубок, 217 пар валенок, 500 шапок, 1522 овчины, 1100 кг шерсти; 770 пар теплых рукавиц и носок, 10 ц мяса и масла, 46 тысяч рублей деньгами («Тоншаевский колхозник», 23 ноября 1941 г.). Всего же за годы войны было отправлено на фронт 508 полшубков, 1360 пар валенок, 4200 посылок с теплыми вещами и продуктами питания, сдано в фонд обороны деньгами и облигациями около 2 млн. рублей.

Вместе со взрослыми трудились учащиеся школ района. В октябре-ноябре 1941 года старшеклассники работали на строительстве оборонительных рубежей. Каждый год учащиеся вместе со своими учителями по 4—5 недель работали на уборке урожая. Кроме того, они работали на колхозных

фермах, заготавливали дрова, пряли шерсть и вязали теплые вещи. Школьники собирали деньги на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонны, на подарки бойцам. Только ученики Тоншаевской средней школы собрали на эти цели 57 тысяч рублей. 23 апреля 1943 года

Из истории нашего края

ОНИ КОВАЛИ ПОБЕДУ

В. ЛОЖКИН.

в газете «Тоншаевский колхозник» была опубликована телеграмма: «Высшая правительственная. Тоншаево, Горьковской области, средняя школа села Тоншаево, товарищам Владимировой Марии Густавовне, Вершининой Надежде Захаровне. Прошу передать учителям и учащимся средней школы села Тоншаево, собравшим средства на строительство эскадрильи самолетов имени Чкалова и подарки для Красной Армии, мой горячий привет и благодарность Красной Армии. И. Сталин».

Во время летних каникул трудовые отряды школьников по-фронтовому работали на колхозных полях. В 1942 году в колхозе «Просвет» (Березята) три месяца работал отряд школьников под руководством преподавателя Н. И. Вилкова. Школьники пропололи 6 га льна, убрали сено с 6,3 га, поторебили 31 тысячу снопов льна, околотили

12 тысяч снопов и разостлали 18 тысяч снопов. В 1943 году отряд школьников под руководством Н. И. Вилкова работал в колхозе имени Калинина (Шабурь).

Трудящиеся нашего района в годы войны дали приют тысячам эвакуированных из западных областей женщин, де-

взвод автоматчиков младшего лейтенанта Трушкова Н. И. внезапным ударом прорвал оборону противника и захватил важный транспортный узел Бернау. Крупные силы вражеской пехоты при поддержке танков несколько раз пытались выбить смельчаков из Бернау, но советские вои-

тей и стариков. В детских домах Ошминского, Письменера и Тоншаева воспитывались дети из осажденного Ленинграда. Здесь они нашли свой родной дом, материнскую заботу и ласку.

Родина высоко оценила трудовой героизм трудящихся нашего района. 4740 рабочих, колхозников, служащих и учащихся были награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Трудники нашего района внесли достойный вклад в экономическую победу нашего народа над гитлеровской Германией.

Отважно сражались наши земляки на фронтах Великой Отечественной войны. Около полутора тысяч из них награждены боевыми орденами и медалями. Двое — Трушков Николай Иванович и Шишмаков Илья Николаевич стали Героями Советского Союза. На подступах к Берлину

ны отбили все контратаки, уничтожив 5 танков и до 200 гитлеровцев. Трушков Н. И. лично уничтожил 3 танка. Целые сутки держались бойцы Трушкова на занятом рубеже, пока не подошли главные силы наших войск. Затем батальон, в котором сражался Трушков, продолжал наступление на Берлин.

Рядовой Шишмаков И. Н. не раз проявлял мужество и героизм в боях за освобождение Белоруссии и Литвы летом 1944 г. Свой последний подвиг он совершил на подступах к Каунасу. Здесь гитлеровцам удалось на некоторое время задержать наше наступление. Группе автоматчиков под командованием Шишмакова И. Н. было приказано произвести разведку в глубине обороны противника. Будучи отрезан от своих, Шишмаков уничтожил пулеметный расчет врага и из захваченного пулемета открыл огонь по немецким траншеям, уничтожив

до 30 гитлеровцев. Когда окончились патроны, Шишмаков продолжал расстреливать врагов из своего автомата. Воспользовавшись паникой среди фашистов, наша пехота поднялась в атаку и почти без потерь овладела первой линией вражеской обороны. Тяжело раненый Шишмаков И. Н. был отправлен в госпиталь и скончался там в конце июля 1944 г.

Коммунист Втюрин Аркадий Николаевич добровольцем участвовал в боях с белофинами зимой 1939—1940 гг. и один из первых в районе был награжден орденом Красной Звезды. В июне 1941 года Втюрин А. Н. был назначен командиром реактивной установки («катюши») в составе батареи капитана Флерова. 14 июля 1941 года был произведен первый залп реактивными снарядами по Оршанскому железнодорожному узлу, забитому эшелонами с живой силой и техникой противника. Появление у Красной Армии этого нового грозного оружия было полной неожиданностью для врага. Осенью 1941 года батарея капитана Флерова попала в окружение. Реактивные установки были взорваны. Часть ракетчиков, в том числе капитан Флеров, погибла в бою. Остальным удалось вырваться из окружения. Зимой 1942—43 гг. младший лейтенант Втюрин А. Н. сражался в районе Сталинграда в качестве начальника штаба дивизиона реактивных установок. Погиб в январе 1943 года. (Н. М. Афанасьев, «Подвиг первых ракетчиков».)

(Окончание следует).

Экономно расходовать топливо — энергетические ресурсы

Совет Министров СССР 28 июня 1977 года принял постановление «Об обеспечении народного хозяйства, а также населения топливом, электрической и тепловой энергией в осенне-зимний период 1977—1978 года и о дополнительных мерах по экономии топливно-энергетических ресурсов». В постановлении обращается внимание на то, что обеспечение потребностей производства и населения топливом и электроэнергией является важнейшей народнохозяйственной задачей, делом большой государственной важности. Решение этой задачи требует сохранения всех видов топлива, экономного и эффективного использования каждого киловатт-часа электроэнергии, каждого килограмма бензина, дизельного топлива и других нефтепродуктов на каждом участке производства, на каждом рабочем месте.

Большую роль в решении задачи экономного расходования топливно-энергетических ресурсов должны сыграть народные контролеры. Их прямой долг — активно включиться в работу по наведению должного порядка в расходовании электроэнергии и топлива. В этих целях группам народного контроля в оставшееся время текущего года необходимо провести массовую проверку рационального расходования топливно-энергетических ресурсов на предприятиях, стройках, колхозах, совхозах, на транспорте, в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Проводить проверку необходимо в тесном контакте с профсоюзными и комсомольскими организациями, штабами и отрядами «Комсомольского прожектора», при широком участии рабочих, колхозников, специалистов. В целях повышения действенности контроля определить по данному вопросу на зимний период конкретные поручения народным контролерам.

В ходе проверки принимать оперативные меры к устранению недостатков и распространению передового опыта. О наиболее важных и серьезных недостатках докладывать партийным и советским органам. Работников, виновных в бесхозяйственности расходования топливно-энергетических ресурсов, необходимо привлекать к строгой ответственности.

Для повышения действенности и результативности проводимой работы, ход массовой проверки надо шире освещать, используя все средства гласности, особенно радио и районную газету.

Результаты массовой проверки эффективности использования топливно-энергетических ресурсов должны выразиться в сэкономленных тоннах горюче-смазочных материалов, сотнях и тысячах киловатт-часов электроэнергии.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 6

КОМАНДИРОВАННЫЕ И КОМАНДИРОВОЧНЫЕ

Проведенной проверкой установлено, что в Шайгинском филиале Лидовского ЛДНО (директор т. Надежкин И. Я.) неудовлетворительно выполняются постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам организации служебных командировок, допускаются излишества в расходовании государственных средств на их оплату, отвлечения работников производства от конкретной организаторской работы.

За 1976 год на командировки затрачено 416 дней, в первом полугодии текущего года — 210 дней, что больше, чем в первом полугодии прошлого года на 26 дней. В 1976 году перерасход на производственные командировки составил 200 рублей. Фактически же перерасход значительно больше, если учесть, что командировочные многим командированным работникам выплачиваются в Лидовском деревообрабатывающем производственном объединении.

Не всегда соблюдается установленный порядок пред-

ставления командированными (не позднее 3 дней по возвращению из командировки) письменного доклада о результатах командировки и авансового отчета об израсходованных суммах.

Недопустимо большие размеры принял вызов работников филиала в Лидовское управление. В первом полугодии в Лиду было вызвано 63 человека, в том числе главный бухгалтер вызывался 10 раз, директор — 5 раз. В третьем квартале 1977 года имел место факт, когда директор филиала вызывался в производственное объединение 2 раза на одной неделе. В ряде случаев командировки порождают недостатки в стиле и методах работы руководителей производственного объединения, проявлениями волокиты и бюрократизма в рассмотрении возникающих вопросов.

Для участия в различного рода совещаниях, проводимых в ЛДНО, необоснованно приглашается большое количество работников филиала. Так, 19

В комитете народного контроля

июля 1977 года на заседании совета директоров и руководителей профкомов, на котором рассматривались итоги соревнования за II квартал 1977 года и ход выполнения плана за июль, руководитель производственного объединения т. Пайков вызвал директора филиала, старшего бухгалтера, старшего экономиста, секретаря партбюро, председателя профкома — вместе со всеми членами профкома — всего 11

правилами и требованиями партии и правительства.

Руководители предприятия т. Надежкин и главный бухгалтер т. Втюрина предупреждены, и если они не сделают должных выводов из настоящего обсуждения, то к ним будут приняты самые строгие меры наказания.

Комитет народного контроля считает необходимым поставить в известность Горьковское управление местной промышленности, что руководители Лидовского ДНО (т. Пайков) злоупотребляют вызовом на совещания большого количества работников филиала, что приводит к излишества в расходовании государственных средств и отвлечению руководителей от производства и конкретной организаторской работы.

Группе народного контроля (председатель т. Кобылкин) необходимо вести надлежащий контроль за выполнением указаний партии и правительства об упорядочении служебных командировок и ликвидации излишеств в расходовании средств на эти цели. Не реже одного раза в квартал проверять соблюдение установленного порядка выдачи разрешений на командировки и сроков пребывания в командировках, правильность их организации и расходования средств на эти цели в пределах утвержденных лимитов, постановку учета командировочных лиц.

Решительно предупреждать факты необоснованного командирования работников, в том числе по вопросам отгрузки материалов, повышать ответственность каждого работника за порученное дело.

ВСЕ СРЕДСТВА — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ

Плановые задания 1977 года не будут выполнены по большинству технико-экономических показателей, в том числе по валовой и товарной продукции и по производительности труда.

Неудовлетворительно используется техника по добыче торфа. Даже в разгар сезона имеют место факты простоя машин и механизмов. Коэффициент использования уборочных машин колеблется от 0,75 до 0,87. Причем, коэффициент использования в 1976 году снизился по сравнению с 1975 годом на 0,12. В зимнее время практически не используется на работах тракторный парк, что приводит к удорожанию производимой продукции, не способствует закреплению механизаторов на производстве, порождает текучесть кадров.

Себестоимость продукции не снижается, а возрастает. Если в 1975 году себестоимость тонны топливного торфа составляла 3 руб. 21 коп., то в 1977 году — 4 руб. 05 коп. Фактическая себестоимость тонны сельскохозяйственного торфа в 1977 году выше плановой на 3 рубля. В результате торфопредприятие является планомерно-убыточным предприятием.

Серьезные недостатки имеются в использовании трудовых ресурсов, укомплектовании производства рабочими ведущих профессий. Текучесть кадров рабочих в 1976 году

составила 61 процент и за 7 месяцев 1977 года — 42 процента. В 1976 году с предприятия уволилось 162 человека рабочих, при общей численности промышленно-производственного персонала 264 человека.

Не ведется должной работы по сокращению потерь рабочего времени. В 1976 году потери рабочего времени ко всему отработанному составили 8,2 процента и за семь месяцев текущего года — 8,3 процента. Всего по различным причинам потери рабочего времени в 1976 году составили 33040 человеко-часов, или 168 часов на каждого промышленно-производственного рабочего, а за семь месяцев текущего года около 99 часов. В результате потерь рабочего времени предприятие недополучает значительное количество продукции.

Отмеченные недостатки являются результатом неудовлетворительного использования материальных ресурсов, недостаточной организаторской и воспитательной работы по мобилизации коллектива на решение поставленной XXV съездом КПСС задачи повышения эффективности производства и улучшения качества работы. Группа народного контроля предприятия проводит некоторую работу, направленную на улучшение деятельности предприятия, но возможности для усиления влияния на выполнение

государственных планов и заданий, укрепление производственной дисциплины используются недостаточно.

Руководителю торфопредприятия (директор т. Скрипкин Г. Н.) необходимо обратить особое внимание на выполнение государственного плана, решение задачи, поставленной XXV съездом КПСС по повышению эффективности производства и улучшению качества работы. В этих целях разработать и осуществить мероприятия по улучшению использования основных производственных фондов, материальных и трудовых ресурсов, культуры производства и бытовых условий работающих, повышению экономических показателей работы и, в первую очередь, снижению себестоимости производимой продукции.

Группе народного контроля (председатель т. Брагина) следует активизировать свою деятельность по выявлению имеющихся резервов для выполнения государственного плана по добыче и реализации торфа, укреплению трудовой и производственной дисциплины. Обстоятельно и квалифицированно вникать в причины имеющихся недостатков и добиваться их устранения, повышать ответственность должностных лиц за порученное дело.

И. МИХАЙЛИН,
председатель районного комитета народного контроля.

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ

Азербайджанская Советская Социалистическая республика

СУМГАИТ И ДРУГИЕ



Герб Азербайджанской ССР.

«Советский Азербайджан, превратившийся из бывшей колониальной окраины Российской империи в одну из цветущих республик нашей страны, строящей коммунизм, — это убедительное доказательство могучей творческой силы социализма...».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ПРЕОБРАЖЕННАЯ ЗЕМЛЯ

Если бы мне предложили одним словом определить атмосферу дней, в которые мы живем, я бы сказал: окрыленность! Есть высокий смысл в том, что 60-летие Страны Советов совпадает с обсуждением проекта новой Конституции СССР, которая будет принята в преддверии всенародного праздника.

Я — ровесник двадцатого века. И на опыте своей жизни могу говорить о судьбе родного края. Мое детство прошло в глухом горном селе, в семье крестьянина-бедняка. С ранних лет познал все тяготы подневольного труда — батрачил на помещика, пас его скот. Лишь два класса стали в ту пору моими «университетами». И только Советская

власть круто изменила мою судьбу.

Профессия литератора, почетные обязанности депутата Верховного Совета Азербайджанской ССР часто зовут в дорогу. И всюду вновь и вновь убеждаюсь, как неузнаваемо изменилась жизнь вокруг, в особенности за последнее время.

Море электрических огней озаряет землю Азербайджана. Помню, как крестьяне пахали деревянной сохой. А сейчас колхозы и совхозы оснащены первоклассной техникой. Там, где когда-то люди ютились в землянках, к тому же нередко вместе со скотом, сейчас поднялись добротные каменные дома, дворцы культуры.

Недавно жители села Эйни

Кубатлинского района оказали мне честь, избрав почетным членом колхоза имени Низами. Как много стоит за этим, на первый взгляд, частным фактом. Крестьяне села, где до революции никто не знал грамоты, теперь рассматривают литературу как свое кровное дело.

Преобразился, помолодел древний Азербайджан. И хочется трудиться с новыми силами, когда вокруг тебя все так молодо.

Сулейман Рагимов, народный писатель Азербайджана, Герой Социалистического Труда.

Средний возраст жителей Комсомольска-на-Каспии, как нередко называют Сумгаит, меньше тридцати лет. Азербайджанский город, многие улицы которого носят названия братских республик, строила вся страна. Комсомольцы, представлявшие 70 национальностей и народностей СССР, приехали на пустынный берег Каспия, чтобы воздвигнуть новый город. Более 500 предприятий присылали сюда станки и оборудование, создавали индустриальную славу города. По промышленному потенциалу он вышел на второе место в Азербайджане после Баку.

Главная отрасль в Сумгаите — химия. Здесь впервые в стране стали вырабатывать синтетический каучук из нефтяных газов. Первыми химики молодого города получили синтетический глицерин и ряд

других продуктов. В нынешнем пятилетии отрасль вдвое увеличит производство.

Но Сумгаит — не только город-химик. Здесь был выплавлен первый азербайджанский алюминий, прокатаны первые стальные трубы, которые отправляют ныне во многие районы страны. Широко известны сумгаитские компрессоры, объемная пряжа и многие другие виды продукции.

Сумгаит — один из сорока новых городов, возникших в республике за годы Советской власти. Поселок строителей электростанции на Куре положила начало Мингечауру. На месте деревушки Зубовки, возле которой геологи нашли залежи нефти, вырос город Али-Байрамлы. Железородной базой Закавказья стал Дашкесан.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Азербайджанская ССР занимает площадь 86,6 тысячи квадратных километров. Население республики — около 5800 тысяч человек.

* Каждые шесть дней промышленность Азербайджана выпускает сейчас столько продукции, сколько до революции вырабатывалось за год.

* За более чем вековую историю разработки нефтяных месторождений Азербайджана из его недр добыто свыше миллиарда тонн топлива. Но запасы его не исчерпаны. Значительную часть нефти, добываемой в республике, получают ныне на морских промыслах. Самые известные из них расположены в 100 километрах от Баку, где построен свайный городок Нефтяные Камни.

* В десятой пятилетке объем капитальных вложений в развитие земледелия и животноводства республики составит около 2,8 миллиарда рублей против 1,6 миллиарда рублей в предыдущей.

* 27 лет составляла средняя продолжительность жизни в дореволюционном Азербайджане, ныне она достигла 72 лет. Республика по праву считается краем долголетия. На каждые 100 тысяч жителей приходится 84 человека, достигших и перешагнувших вековой рубеж.

* В Азербайджане, где до революции девять человек из десяти не знали грамоты, сейчас десятки научных учреждений, 17 высших учебных заведений.

* Во Всесоюзном фестивале самодеятельного художественного творчества в честь 60-летия Великого Октября участвовало свыше миллиона жителей республики.

Аппараты искусственного климата

Бакинский завод кондиционеров — крупнейшее в стране предприятие бытовой электротехники. 125000 аппаратов искусственного климата выпущено за полтора года после пуска предприятия.

Спрос на продукцию велик. Это и понятно: все аппараты стали маркировать здесь государственным Знаком качества. Тем самым коллектив досрочно выполнил один из важных пунктов социалистических обязательств юбилейного года.

Бакинские кондиционеры отгружаются во все союзные республики, покупают их в ряде зарубежных государств. Высокие эксплуатационные качества, долговечность и надежность в работе, отличают эти агрегаты.



Баку — столица Азербайджанской ССР. Вид на город с парка им. С. М. Кирова.

АРТЕРИИ ПЛОДОРОДИЯ

Около ста построенных за годы Советской власти водохранилищ, семьдесят тысяч километров каналов и коллекторов — таковы масштабы ирригации в Азербайджане.

У истоков решения этой проблемы стоял основатель Советского государства В. И. Ленин. Летом 1921 года по его указанию в Муганскую

степь была направлена специальная комиссия для изучения возможностей ирригации засушливых, но плодородных массивов. Ныне площадь мелиорированных земель превышает в Азербайджане 1300 тысяч гектаров. С помощью орошения производство продукции земледелия за последнее десятилетие возросло

вдвое, а выход хлопка, зерна, овощей, чая с каждого мелиорированного гектара увеличился в 1,6 раза.

Ассигнования, направленные на мелиоративное и водохозяйственное строительство в минувшем пятилетии, в десятой пятилетке будут выше почти вдвое.

ТРАДИЦИИ НЕФТЯНОГО БАКУ

Уже на второй день после образования Азербайджанской Советской республики из Баку в РСФСР были торжественно отправлены четыре парохода с нефтью.

Советская Россия оказала неоценимую помощь республике в восстановлении и реконструкции нефтяной промышленности, а Азербайджан стал главной нефтяной базой индустриализации страны. В годы Великой Отечественной войны республика давала почти три четверти всей советской нефти.

При помощи народов-братьев трудящиеся республики ныне осваивают нефтяные месторождения Каспия. Первые в отечественной практике стальной остров построен в Каспийском море, где глубина достигает 84 метров.



Азербайджанская ССР. Коллективу цеха капитального ремонта скважин ИГДУ имени XXII съезда КПСС «Нефтяные Камни» по итогам социалистического соревнования вручено переходящее Красное знамя управления.

На снимке (слева направо): передовые работники цеха — бурильщик А. Гасанов, буровой мастер К. Магеррамов, бурильщик А. Ремазанов, буровой мастер М. Ахмедов, бурильщик С. Абдулхамидов, помощники бурильщика Э. Магомедов и Ф. Микаилов.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ ОБРЯДЫ

Все многоцветье предгорных садов Шахдага, повторенное в ярких национальных нарядах, вобрал в себя хоронд на «девичьем празднике» в городе Кубе. Этот праздник был проведен на городском стадионе райкомом комсомола и женсоветом района по случаю сбора плодов.

В краю, где сохраняются народные обычаи, рождаются новые традиции. Каждую осень десятки тысяч овощеводов и чаеводов Ленкорани, хлопкоробов Сальян, виноградарей Шемахи отмечают праздники урожая и плодородия. Наряду с хозяевами в них участвуют друзья по соревнованию из других районов Азербайджана и соседних республик.

Животноводы, получим 2200 кг молока от коровы в год!

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ИТОГИ ЗА ЯНВАРЬ—АВГУСТ 1977 ГОДА

Первая графа—надой молока в кг от коровы с начала года, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА		«КОММУНАР»		ИМЕНИ ЛЕНИНА		«КОЛОС»	
Березина З. Ф.	2525 - 11	Щенникова З. Н.	2741 +500	Блинова А. Н.	2149 -	Иванова В. П.	1429 +142
Ложкина А. К.	2392 + 29	Долгих В. С.	2484 +341	Горшкова Г. В.	2133 -	Носкова Ф. Я.	1379 - 71
Томарова В. Ф.	2054 - 65	Лежнина М. А.	2329 +329	Архипова В. Т.	2091 +190	Лебедева А. Е.	1365 - 10
Хлыбова А. Н.	2045 +126	Евстропова Л. А.	2329 +351	Филиппова К. И.	1854 +157	Целищева П. В.	1331 -
Гребнева З. Н.	1934 +135	Долгих К. В.	2272 +228	Маякова Н. С.	1834 + 57	Ашкатова В. И.	1318 - 19
Курочкина О. Д.	1870 -453	Тимофеева Е. Г.	2231 - 19	Данилова Т. И.	1790 -	Енаева М. П.	1295 -
Вершинина Л. Е.	1798 + 55	Соколова М. Н.	2114 +398	Щербакова Н. А.	1755 -	Яковлева А. А.	1289 -
Посаженикова Л. Г.	1783 -	Романова Е. Д.	2110 +357	Соколова А. И.	1632 +231	Яковлева Л. А.	1205 + 32
Аплатова З. А.	1711 -	Енаева Г. А.	1955 +432	Горшкова В. И.	1623 -	Теркина А. Ф.	1205 -
Гребнева С. П.	1669 -	Хлуцина Е. Г.	1907 +461	Маштакова Г. А.	1599 + 2	Душлякова А. В.	1151 -
Аплатова П. А.	1652 - 77	Шимбуева Е. А.	1884 +644	Никитина Н. Е.	1593 +168	Пенькова Н. С.	1132 -130
Разживина Н. П.	1587 - 23	Зубова П. Н.	1855 +381	Вершинина Р. И.	1586 - 70	Душлякова Н. А.	1068 -
ИМЕНИ КИРОВА		Виноградова Т. И.	1786 +400	Аплатова М. И.	1551 - 37	Разгуляева Т. Е.	1051 -256
Солоницына З. А.	2799 -	Соколова В. Е.	1696 +278	Гябова П. И.	1519 -142	Теркина Н. А.	1049 - 47
Солоницына З. Т.	2262 +252	Макарова В. И.	1693 +179	Гябова Е. И.	1494 + 76	Яковлева Р. И.	1049 -
Солоницына В. А.	2194 +290	Зубова В. А.	1592 +271	Рябова В. В.	1448 - 92	Семенова Л. П.	1040 -
Аплатова Г. А.	2174 +538	Пакичева Т. Н.	1577 +288	Феоктистова Т. Е.	1413 -	Семелова А. А.	1008 -170
Шахматова Ф. Н.	2138 +352	Аплатова Р. П.	1477 -	Шимбуева П. Ф.	1392 - 53	Маякова Л. П.	992 -
Солоницына В. Т.	2123 +418	Разживина Е. М.	1476 -	Маковеева Л. А.	1385 -	Лебедева М. Е.	988 -
Аплатова Г. В.	2077 +286	Разживина Н. М.	1312 + 66	Маштакова Л. М.	1332 +120	Мирянгина Р. А.	986 - 18
Журавлева Д. И.	2063 +322	«ПУТЬ ЛЕНИНА»		Маштакова М. С.	1284 + 47	Яковлева В. С.	962 -100
Солоницына Л. В.	2032 +190	Ентерева А. Г.	2162 -	Рябова В. И.	1208 -	Цветкова Н. Ф.	940 +110
Соловьева Т. В.	1955 + 57	Загудаева З. Д.	1918 +310	Гябова Г. А.	1139 - 40	Яковлева Л. Н.	925 - 26
Волкова З. Н.	1889 +116	Ложкина Г. В.	1863 +299	«ПРОГРЕСС»		Иванова Г. А.	920 -236
Герасимова М. В.	1870 +324	Хаймова В. В.	1856 +219	Орлова А. Е.	1702 +623	Кондратьева З. И.	878 -
Лачкова Т. П.	1863 +171	Малышева К. Ф.	1831 +259	Савиных З. Г.	1679 +443	Шметрова В. Л.	762 -149
Аплатова Г. С.	1855 +212	Васильева В. Г.	1792 +171	Питилимова Н. А.	1674 +383	«КОЛОС»	
Трушкова Л. А.	1833 +254	Галышева А. И.	1791 -	Вершинина Л. П.	1665 +496	Кислицына А. В.	1533 +169
Маякова Т. П.	1828 +392	Солодка М. И.	1780 +109	Брежнева Л. Б.	1660 -	Трушкова А. С.	1417 -199
Герасимова А. Н.	1763 +234	Поплаухина Ю. Д.	1714 +211	Кодочигова Н. П.	1598 +370	Кислицына Р. П.	1415 + 5
Иванова Л. С.	1761 +340	Кукушкина А. Н.	1700 +255	Вершинина Н. А.	1588 +326	Репина А. П.	1395 + 63
Кудрявцева М. В.	1754 -	Сырчина А. И.	1694 + 52	Лутюшкина К. Я.	1584 +360	Каргапольцева Г. П.	1387 +149
Соловьева З. К.	1738 +295	Колеватова А. П.	1682 + 52	Чугунова А. П.	1545 -	Шалагинова А. А.	1321 -
Герасимова Н. Н.	1654 + 22	«МАЛОКАМЕНСКИЙ»		Соловьева Т. В.	1498 -	Куликова В. В.	1286 +198
Алексеева З. Н.	1614 +192	Шалагинова Г. Ф.	2144 -	Гудина Т. И.	1483 +305	Мулина Е. Ф.	1281 + 63
«КРАСНАЯ НИВА»		Рыжакова Т. П.	1900 +291	Неустроева Н. Е.	1478 +287	Мартынова И. К.	1272 + 47
Клешнина М. А.	2242 +254	Тарасова В. Ф.	1883 +123	Питилимова А. С.	1463 +130	Стародубцева В. С.	1237 +169
Королева Е. И.	2057 +243	Ямщикова А. И.	1795 - 39	Демина М. А.	1369 -	Грудина А. В.	1222 -140
Храмцова А. Я.	1954 + 99	Федяева В. А.	1766 +190	Симакова К. П.	1316 +130	Колдырина Н. И.	1187 - 98
Смирнова Т. М.	1954 +274	Федяева Л. С.	1728 -115	Илотникова Л. А.	1291 -	Русинова А. А.	1183 +164
Королева З. В.	1943 + 47	Стародубцева Н. Г.	1727 - 57	Гудина Л. Л.	1179 -	Чичкова Е. А.	1180 + 15
Клешнина В. И.	1918 +163	Кудрявцева А. Я.	1698 + 23	«ОШМИНСКИЙ»		Русинова О. Г.	1179 -
Михалицына Г. Ф.	1801 -	Редькина Т. Д.	1694 +256	Коржавина В. Т.	2027 +229	Колдырина А. П.	1148 + 20
Гущина Т. А.	1767 +149	Федяева А. Г.	1650 -301	Жаровских Р. В.	1991 -	Березина Ф. А.	1148 + 44
Торопова З. Н.	1730 -	Гогузева М. Н.	1646 + 51	Томилова А. А.	1991 +425	Кислицына А. Н.	1106 - 17
Тимонина Н. С.	1725 + 34	Новокшонова А. И.	1642 + 73	Томилова Н. М.	1935 +453	Нелюбина Д. С.	1095 -110
Королева М. М.	1602 - 87	Фомичева А. Н.	1600 + 3	Коржавина Л. С.	1935 -	Колдырина В. П.	1088 -
		Турышкина Ф. Г.	1592 +268	Втюрина М. В.	1928 +232	Сулова А. Ф.	895 + 78
		Смирнова З. П.	1575 +207	Окунева Т. И.	1831 +403	Бледных А. А.	565 -
		Татарина Е. А.	1563 +197	Кислицына В. Ф.	1667 +417	«ОДОШНУРСКИЙ»	
		Хлыбова А. Ф.	1546 - 49			Калинина А. В.	2527 +810
						Злобина Т. А.	2522 +608
						Перминова З. И.	2461 +572
						Мулина Т. Н.	2344 +645
						Гусева И. В.	2292 -
						Русакова А. Л.	2029 -
						Лебедева Г. А.	1858 -
						Русакова М. Т.	1848 -
						Чугунова Н. С.	1828 -
						Кукушкина О. Ф.	1758 -
						Степушева В. И.	1682 +298
						Опарина А. В.	1649 -
						Кудрявцева А. С.	1158 -

СОРЕВНОВАНИЕ

КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа — получено молока за восемь месяцев 1977 года в кг от коровы, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья — надой в августе.

Имени Тимирязева	2003 + 62	232
Имени Кирова	1957 +283	242
«Красная нива»	1889 +145	259
«Коммунар»	1877 +298	267
«Путь Ленина»	1815 +230	274
«Малокаменский»	1689 +113	238
Имени Ленина	1564 + 97	212
«Прогресс»	1543 +295	181
«Ошминский»	1439 +253	217
Имени Свердлова	1375 - 32	160
«Вякшенерский»	1239 - 4	172
«Колос»	1224 + 23	185
Всего по району	1570 +148	214
«Одошнурский»	2035 +481	313

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Буреполомская	«Одошнурский»	2489 +757
Евстроповская	«Коммунар»	2474 +382
Березятская	имени Тимирязева	2229 -
Зотовская	имени Кирова	2141 +322
Пижемская	«Коммунар»	1981 +303
Одошнурская	«Одошнурский»	1904 +466
Ширтинская	«Красная нива»	1889 +145
Коржавинская	«Ошминский»	1868 +204
Кузенерская	«Ошминский»	1856 +429
Ошарская	имени Кирова	1848 +271
Лазарцевская	«Путь Ленина»	1815 +230
Ромачинская	имени Ленина	1811 +217
М-Ломовская	имени Тимирязева	1771 -
Павловская	«Малокаменский»	1756 - 39
Пустошкинская	«Вякшенерский»	1662 +177
Гагаринская	«Малокаменский»	1649 +126
Б-Ломовская	«Коммунар»	1641 +314
Кодочиговская	«Прогресс»	1606 +383

Первая и вторая графы—название фермы и хозяйства, третья — надой в кг с начала года от коровы, четвертая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Малокаменская	«Малокаменский»	1586 +140
Втюринская	имени Свердлова	1538 +211
Б-Селковская	имени Ленина	1479 + 13
Мирянская	«Прогресс»	1454 +286
Шукшумская	«Ошминский»	1439 +316
Сухоовражская	«Вякшенерский»	1413 + 47
Ошминская № 2	«Ошминский»	1393 +193
Волковская	«Ошминский»	1333 -
Орловская	«Колос»	1314 - 93
Махалятская	«Ошминский»	1304 + 21
Судаковская	«Колос»	1258 - 7
Ошминская № 1	«Ошминский»	1242 +284
Кувербская	имени Свердлова	1237 - 51
Казанерская	«Колос»	1164 + 60
Б-Ашкатская	«Вякшенерский»	1075 - 40
Крутобережская	«Колос»	987 -363



Плакат художника П. Коминарца к Дню танкистов. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

ВОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЛАГОУСТРОЙСТВУ

На одном из заседаний сессии Тоншаевского поселкового Совета председатель исполкома поссовета П. В. Тыринов выступил перед депутатами с докладом: «Благоустройство, санитарное состояние и образцовый общественный порядок в населенных пунктах поссовета».

Заслушав и обсудив доклад товарища Тыринова П. В., сессия Тоншаевского поселкового Совета отметила, что по благоустройству и общественному порядку в населенных пунктах проводится определенная работа: строятся жилые дома и социально-культурные учреждения. В 1976 году построено: тротуаров — 400 погонных метров, водопровода — 1800 погонных метров, газифицировано 194 квартиры. В колхозе имени Кирова за

два года построено четыре километра подъездных путей. Большую работу по благоустройству ведет Тоншаевское райпо. Хорошо работает товарищеский суд при поселковом Совете.

Вместе с тем правления колхозов, ряд организаций, комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, селькомы, уличные комитеты еще недостаточно занимаются благоустройством населенных пунктов, мало уделяется внимания озеленению населенных пунктов, не осуществляется контроль за выполнением намеченных мероприятий по благоустройству, санитарному состоянию и общественному порядку в населенных пунктах.

Так, до настоящего времени улицы ряда деревень за-

хламлены дровами, стройматериалами, не везде убирается мусор, не восстанавливаются водоемы, не устраиваются площадки для игр детей, в плохом состоянии находятся изгороди у коммунальных домов.

Отдельные руководители предприятий, организаций и учреждений не занимаются оформлением наглядной агитации, недостаточно уделяют внимания повышению роли трудовых коллективов в борьбе с правонарушениями, бездействуют товарищеские суды и добровольные народные дружины.

По обсуждаемому вопросу сессия поселкового Совета приняла соответствующее решение.

ВНОВЬ О ЛЕГЕНДАРНОЙ СТРАНЕ ЭЛЬДОРАДО

Группа ученых во главе с французским исследователем Луи ван Леером обнаружила в джунглях Амазонки неизвестное до сих пор племя, которое, возможно, приоткрывает завесу тайны над легендарной страной Эльдорадо. Как сообщил из перуанской столицы корреспондент агентства ЮПИ, по словам участников экспедиции племя обладает огромными запасами золота и драгоценных камней, что и позволило сделать предположение, что найдена таинственная Эльдорадо.

Широко известна легенда о том, что правители империи инков, покоренной испанскими конкистадорами, успели спрятать свои сказочные сокровища — статуи из золота, золотые маски, инкрустированные драгоценными камнями, украшения и ювелирные изделия в Эльдорадо. Другие предания гласят, что эта страна существовала еще до инков и что именно оттуда инки черпали богатства.

Как бы то ни было, но еще со времен средневековья золотой призрак Эльдорадо ма-

нил сотни исследователей и авантюристов. Первые интересовались шедеврами древнейшего искусства коренных жителей Америки, вторые — стремились овладеть сокровищами с целью обогащения. Участники последней экспедиции утверждают, что новонайденное племя обитает в

НАХОДКИ

джунглях Амазонки на территории Перу, в районе, граничащем с Бразилией и Колумбией. Они отказываются сообщить точное его местонахождение, полагая, что туда могут немедленно ринуться «конкистадоры» XX века, которые в погоне за золотом не остановятся перед физическим уничтожением племени.

Меднокожие индейцы довольно высокого роста — до 180 сантиметров — носят только набедренные повязки и драгоценные украшения. Некогда племя (местные индейцы называют его «ниама») насчитывало до 80000 человек, на сегодняшний день осталось около двух тысяч.

«Ниама» ведет весьма примитивный образ жизни: по мнению исследовавших его ученых, племя «отстает» от современности примерно на 4000 лет.

Сообщается также, что на территории племени расположен действующий золотой рудник, и «ниама» располагает огромными запасами золота. Кроме того, у племени имеется богатейшая коллекция драгоценных камней, происхождение которой членам экспедиции установить не удалось. По их свидетельству, храмы племени буквально набиты золотом и драгоценными камнями.

Луи ван Леер обратился к перуанским властям за помощью в организации новой экспедиции к загадочному племени. Пока же остается только гадать: действительно ли обнаружена легендарная Эльдорадо? Ведь на протяжении последних столетий ее «находили» десятки раз...

С. БУЛАНЦЕВ,

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Суббота, 10 сентября

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители!». Встреча с доктором Споком. 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Больше хороших товаров». 11.30 — «По музеям и выставочным залам». 11.55 — «Здоровье». 12.40 — «Музыкальный абонемент». 13.05 — «Америка семидесятых». 14.20 — «В гостях у сказки». «Волшебная книга Мурада». Телевизионный художественный фильм. 15.55 — «Содружество». 16.25 — «В мире животных». 17.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Харьков». 18.15 — «Впервые на арене». Мультипликационный фильм. 18.30 — «Рыцарь революции». Телевизионный очерк. К 100-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва) 21.00 — «Время». 21.30 — «Красная гвоздика». Международный молодежный фестиваль политической песни. 22.45 — Кубок мира по акробатике. Передача из Польши.

Воскресенье, 11 сентября

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Пусть всегда будет солнце!». 11.30 — «Сегодня День танкистов». Выступление главного командующего Сухопутными войсками, заместителя Министра обороны СССР генерала армии И. Г. Павловского. 11.45 — Концерт для воинов-танкистов. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Этапы большого пути». «Угрожение огня». Художественный фильм. 15.40 — «Международная панорама». 16.10 — «Клуб кинопутешественников». 17.10 — Премьера телевизионного документального фильма «Жизнь прожить...». 17.45 — «Волшебная палочка». Мультипликационный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Солдаты Дзержинского». 19.15 — «Песня-77». 19.45 — «Сокровища республики». Телевизионный художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Шесть симфоний П. И. Чайковского». 22.20 — Кубок мира по акробатике. Передача из Польши.

Понедельник, 12 сентября

9.30 — «Волшебная книга Мурада». Фильм. 11.00 — «В мире животных». 14.00 — Док. фильмы. 15.00 — «Драматургия и театр». Б. Шоу. Передача 1-я. 15.45 — Фильм — детям. «Как мы искали Тишку». 16.45 — «Мамина школа». 17.15 — Стихи советских поэтов. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Творчество народов мира». 19.00 — «Соревнуются трудящиеся Донецкой области». В обсуждении проекта Конституции СССР принимает участие первый секретарь Донецкого обкома КП Украины Б. В. Каура. 19.45 — С. Прокофьев — Первый концерт для фортепьяно с оркестром. 20.00 — А. Н. Островский — «Доходное место». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля.

Вторник, 13 сентября

9.30 — А. Н. Островский — «Доходное место». Спектакль. 14.00 — Док. фильмы. 15.10 — «Драматургия и театр». Б. Шоу. Передача 2-я. 16.00 — «Из истории географических открытий». 16.25 — «Мы знакомимся с природой». 16.45 — «Полевая почта (Подвига)». 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — «Хочу все знать». 18.25 — Игрет П. Нечепоренко (Балалайка). 19.25 — «Беседы о проекте Конституции».

Передача 8-я — «Политически права и свободы в СССР». 19.5 — «Фаворит». Фильм. 1-я серия 21.00 — «Время». 21.30 — «Фаворит». Фильм. 2-я серия. 22.35 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

Среда, 14 сентября

9.30 — «Фаворит». Фильм. 1-я серия. 10.35 — «Клуб кинопутешественников». 14.00 — Док. фильмы. 15.05 — «Узоры». 15.35 — Фильм — детям. «Муму». 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Всесоюзный смотр школьных сочинений». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Эйнтрахт» (Брауншвейг, ФРГ). В перерыве — Тираж «Спортлото». 21.00 — «Время». 21.30 — Док. фильмы. 22.00 — Футбол. «Интернационале» (Милан, Италия) — «Динамо» (Тбилиси).

Четверг, 15 сентября

9.30 — «Фаворит». Фильм. 2-я серия. 10.35 — Док. фильм. 11.10 — «Наша биография. Год 1969-й». 14.10 — Док. фильм. 15.00 — «Страницы истории». «Первопечатник Иван Федоров». 15.25 — «Шахматная школа». 15.55 — «Русские путешественники и исследователи». «Исследование Арктики». 16.25 — Концерт. 16.55 — «Село, дела и проблемы». 17.25 — «Книга на службе мира и прогресса». Первая Московская международная книжная выставка-ярмарка. 18.15 — «Химия-77». 18.45 — Л. Минкус — Музыка из балета «Дон Кихот». 19.00 — К 60-летию Великого Октября Советский Узбекистан. В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов. 21.00 — «Время». 21.30 — Народный артист СССР М. М. Тарханов. 22.25 — Концерт классической музыки.

Пятница, 16 сентября

9.30 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.30 — «Сокровища республики». Фильм. 11.45 — Док. фильм. 14.55 — «Мы знакомимся с природой». 15.15 — Фильм — детям. «Золотые часы». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — Концерт. 17.30 — «Профилактика алкоголизма». Передача 3-я. 18.15 — «Мы играем и поем». 18.30 — Док. фильм. 19.30 — Поет Анна Герман. 20.00 — «Наша биография. Год 1970-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Хоккей. Сборная СССР — Команда ВХА «Цинциннати».

Суббота, 17 сентября

9.30 — «Летучий корабль». Сказка для детей. 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Больше хороших товаров». 11.30 — Народный художник РСФСР В. Цигаль. 12.00 — «Природа и человек». 12.30 — «Поэзия». А. Блок — «Двенадцать». 12.45 — Тираж «Спортлото». 12.55 — «Здоровье». 13.40 — К.-М. Вебер — Увертюра к опере «Оберон». 13.50 — «Америка семидесятых». Фильм 8-й — «Два Нью-Йорка». 14.45 — Мультфильм. 15.40 — Беседа на международных тем. 16.25 — «Георгий Свиридов. Романсы и песни». 16.50 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.15 — Мультфильмы. 18.30 — Док. фильм. 19.05 — Игрет духовой оркестр. 19.35 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.50 — «Города и годы». Фильм 1-я серия. 21.00 — «Время».

Воскресенье, 18 сентября

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Пусть всегда будет солнце!». 12.05 — «Сегодня — День работника леса». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «В вашем доме». 14.20 — «Угрожение огня». Фильм. 2-я серия. 15.35 — «Музыкальный киоск». 16.05 — «Международная панорама». 16.35 — «Георгий Свиридов. Романсы и песни». 17.00 — Мультфильмы. 17.25 — «Хозяева лесов». Фильм. 18.15 — «Клуб кинопутешественников». 19.15 — «Песня-77». 19.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 20.00 — «Города и годы». Фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Хоккей. Сборная ЧССР — Сборная СССР.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.

Зак. 855 Тираж 4517

Тоншаевская типография управ-
ления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.